

LA PUBLICIDAD

EDICION TARDEN

Nada hay tan divertido como oír hablar de severa virtud a una mujer cuyo secreto amoroso se conoce.

STENDHAL

Año III.—(Tercera época).

BARCELONA, jueves, 29 junio de 1922

NUMERO 724

EN LOS CENTROS DIPLOMATICOS ITALIANOS CIRCULA LA NOTICIA DE QUE LOS ALIADOS ESTAN EN CONVERSACIONES PARA CONVOCAR UNA NUEVA CONFERENCIA INTERNACIONAL QUE COMPLETARA LOS TRABAJOS COMENZADOS EN LA DE GENOVA. LAS CUESTIONES DE LAS DEUDAS ALIADAS Y DE ORIENTE, SERAN PROBABLEMENTE ESTUDIADAS EN ESTA CONFERENCIA, QUE TENDRA LUGAR EN UNA POBLACION DE LA COSTA AZUL.

CRÓNICA EL TRIUNFO DEL ESPECIFICO

Tienen ustedes ocasión de visitar con alguna frecuencia esas farmacias barcelonesas dedicadas únicamente a la venta de medicamentos específicos? Si van allí, las encontrarán a todas horas llenas de gente. A veces hay que formar cola dentro del establecimiento. Podría creerse que en Barcelona los enfermos han aumentado de una manera extraordinaria. Es posible que lo que haya aumentado sea el número de personas que se medican. Pero lo indiscutible es el creciente favor que se dispensa a los específicos. La receta, la clásica receta, está siendo derrochada por el específico moderno.

Es interesante, hasta cierto punto, estudiar los motivos del auge del específico en la farmacopea de nuestros días. No es este un tema virgen de comentarios. Pero nos parece que aún hay lugar para hacer a su alrededor unas cuantas reflexiones, propias de una crónica en día festivo.

Hace dicho ya que una de las causas del éxito de los específicos está en su presentación. Bien embotellados, con etiquetas bien impresas, con nombres llamativos, envueltos en papeles de colores y contentiendo prospectos didácticos, los específicos causan una mayor ilusión que las tristes botellas de farmacia en que van los compuestos de las recetas ordinarias. Los enfermos, así los que guardan cama como los que van paseándose por las calles, dan instintivamente una importancia grande a esos detalles exteriores. El enfermo, aun el más pesimista, mantiene un fondo de ilusión que las tristes botellas de farmacia en que van los compuestos de las recetas ordinarias. Los enfermos, así los que guardan cama como los que van paseándose por las calles, dan instintivamente una importancia grande a esos detalles exteriores. El enfermo, aun el más pesimista, mantiene un fondo de ilusión que las tristes botellas de farmacia en que van los compuestos de las recetas ordinarias.

Gaceta Femenina

La capa y el vestido
Con las frecuentes variaciones de la temperatura, aún no hemos entrado en pleno verano para adigerarnos de ropa, permanentemente indecisa la mujer respecto al traje que debe de usar.
Las modas, bastante frescas todavía, exigen trajes de entretiempo, en las que tienen en cuenta su salud y hasta el uso de medias sencillas, que siempre adornan y dan realce al rostro.
La moda impone el uso de la capa, que puede usarse y que resulta en extrema elegancia a las de regular estatura. La capa de seda, lisa o plisada, ha tenido excelente acogida entre las elegantes. Resulta una prenda muy práctica, porque permite el uso del traje ligero, muy apropiado e indicado para llevarlo.
En Madrid, entre las damas aristocráticas, se ha generalizado el uso de la capa, que empieza a tomar forma española, un esclavina, con el cuello alto. Es, sin disputa, el corte más elegante, y que mejor sienta a la mujer española, que a pesar suyo, siente atracción por lo exótico, por la moda de fuera, buscando con más claridad.
En el vestido, parece extenderse el uso del modelo ovalado, de hombro a hombro, o bien pronunciada en punta hacia el pecho, discretamente abierta. El uso de la manga corta, que el año pasado hacía furor, apenas se ve en la mujer que sigue escrupulosamente la moda; se ha substituido por la manga larga, cerrada y ancha en su extremo inferior, o bien abierta por los lados, con presillas en el brazo y antebrazo, dejando al descubierto la piel u ocultada ésta con un tupido tul en las aberturas.
La falda, más larga que antes, adorna mucho más y es más airosa que la corta, que tuvo tanta éxito; resulta muy estética no tan ceñida, pues el vuelo da mayor realce al cuerpo, aun a las de baja estatura.
A pesar de estas prescripciones impuestas por la moda, no debe la mujer someterse a ella rigurosamente; ha de saber armonizar su estatura, su robustez y su color, con la forma y tono de su vestido, adaptándose a sí la moda, siempre tiránica y no sujetándose a esa exigente señora, que no a todas sienta bien las más de las veces.

Notas - Breves

TRIUNFO DE UN PINTOR ESPAÑOL

Ha llamado mucho la atención en París el cuadro "Nocturno", del celebrado pintor valenciano Vicente Santolaria, aljumo que fué de nuestra Escuela de Bellas Artes. Dicha obra fué expuesta en el último Salón de París y la Prensa de la capital francesa le ha tributado grandes elogios, habiéndole popularizado con el grabado.
Críticos como Charles Fegdal, de "La Revue Contemporaine"; Camille Le Senne, de "La Menstrual"; Vanderpyl, de "Le Petit Parisien"; de Guédel, de "La Presse"; François Poncelton, del "Journal des Debats" y Paul-Sentenac, del "Paris-Journal", coinciden en ponderar la obra de Santolaria, "ot un jeune homme joue de la guitare, formé sombre devant la beauté féerique d'une Espagnole habillée de blanc, sur une terrasse lunaire, toute parfumée d'œillets". El color local triunfa en este lienzo, lleno de poesía y de misterio; pero sobre todo triunfa en él la técnica acabada del pintor cuyas obras adquieren de día en día sólido prestigio en los certámenes internacionales.
A los nombres de Anglada, Picasso, Sunyer, Pichot, Isern-Albí y tantos otros magos del pincel que en París ponen en alto lugar el arte de la patria, debemos añadir ahora el del joven maestro valenciano Vicente Santolaria que, como es sabido, hizo sus primeras armas artísticas en nuestra ciudad.

UN MILLON DE DUROS EN UNA BODA

En los Estados Unidos de América se ha celebrado una boda, y con el importe de los regalos que han recibido los novios, pudieran formar veinte familias millonarias.
La boda ha tenido lugar en la iglesia de San Jorge, de Nueva York, siendo los nuevos cónyuges miss Pierpont Morgan, hija del opulento banquero de este nombre, y Herbel Livingstone Satterlee, joven abogado. El retrato de la joven ha sido hecho por nuestro compatriota el célebre Madrazo.
En el palacio, casa de banca del padre de la novia, se reunieron más de dos mil personas, habiéndose convertido la casa para la recepción en un verdadero palacio de Alalino; solamente los tapices con que se decoró las paredes se estiman en 2.500.000 pesetas.
Las flores que se emplearon en adornar la iglesia han costado 62.500 pesetas; la boda municipal, más de 25.000, y el "trousseau", 250.000, recibiendo el dependiente del juzgado una gratificación de 3.000 pesetas. Otros gastos relacionados con la boda sumaron unas 875.000 pesetas. Por lo que se ve, esta boda ha costado una gran fortuna.
Además de esto, miss Morgan recibió muchos importantes regalos. De su padre, varias cadenas, que importaron 25.000.000 de pesetas, una casa en el Estado de Hudson, una joya de diamantes, un espléndido collar de las mismas piedras preciosas, y por último, un hermoso coche adornado de perlas y diamantes.
El juego del platano contiene tanto tanto, que con él se puede hacer una lista interminable y magnífica boda.

UNA PLANTA QUE TOSE

La ciencia moderna ha demostrado que las plantas no se diferencian de los animales tanto como se creía.
La respiración de los vegetales presenta, sobre todo, particularidades muy curiosas.
En la cara inferior de las hojas y de algunos tallos, hay millones de bocas microscópicas, cada una de las cuales se abre y se cierra, y está provista de dos labios móviles. Estas aberturas son la salida de canalillos llenos de vapor de agua, de aire y de otros gases producidos por las transformaciones químicas que acompañan al crecimiento.
La vid llamada vulgarmente "planta que tose", y que en botánica lleva el nombre de "Eulalia fumens", es indígena de los países tropicales húmedos. Pero a consecuencia de haber sido transportada accidentalmente sus semillas, ha ido extendiéndose e invadiendo regiones menos cálidas, y estableciéndose, sobre todo, en las vías férreas, donde prospera y soporta muy bien las sequías.
Hay, sin embargo, una cosa que esta planta no puede soportar, aunque en sus emigraciones ha demostrado grande resistencia: es el polvo.
Cuando sus poros se obstruyen de polvo, los gases se acumulan en los canalillos de las hojas y acaban por salir como una diminuta explosión que es un verdadero paroxismo de tos y de estornudo que se oye perfectamente, y que hace temblar violentamente a la hoja. Y lo más curioso es que cuando se realiza este fenómeno, toda la planta toma un tinte tan rojo como una persona cuando hace un esfuerzo grande o cuando tiene tierra un golpe de tos.
La eulalia se cultiva también como planta de salin, y basta barrer la habitación donde está para provocar en ella ataques de tos, con asombro de las personas que lo ven y que no conocen el fenómeno.
UN SUBSTITUTO DE LA PATATA
Ya que a los que de ello debieran ocuparse no les da la gana de ocuparse y los araparadores hacen lo que les da la gana vendiendo las patatas a precios de trufas, convendría estudiar el cultivo de la "solonchik cometaria", especie de patata silvestre que hace algunos años se descubrió en el Uruguay y que al revés que la patata corriente que crece en los terrenos de secano, la nueva especie se cría en los lugares húmedos.

DE LA VIDA Y DE LOS LIBROS

La nostalgia de Mallorca

"On va aquella veia blanca perdent-se en l'abisme blau"
M. Costa i Llobera
La isla dorada es ya, de por sí muy hermosa, pero lo es más aún, si cabe, al través del recuerdo. Su belleza objetiva es completada por nuestra personal nostalgia. Resulta entonces un verdadero sortilegio.
Con un pintor amigo—que engarzó en aquella tierra admirable (así las preciosas pedrerías de su paleta extraordinaria—departámos, la otra tarde, de Mallorca y de sus mil maravillas. Una mutua sincera emoción hacía temblar nuestra voz mientras íbamos enumerando los diversos nombres de poblaciones, villorrios y alquerías. La evolución de un detalle insignificante de paisaje o de ambiente revestía para nosotros una importancia extrema. Al coincidir ambos en una apreciación creía nuestro entusiasmo y nuestra ilusión evocadora. Vivíamos, respirábamos, amábamos en aquel momento como si realmente nos encontráramos en los vergeles de Sollers, en las calas encantadas de Deyá, en la bahía de nácar de Pollensa...

Como todo amante apasionado razonamos poco la calidad y consecuencias de nuestro amor.

Así, por ejemplo, en el curso de algunas discusiones con interlocutores más o menos antimallorquinos, no hemos sabido nunca responder ni defender de un modo eficaz y convincente el espíritu y la tierra de Mallorca.
Unas veces se nos ha dicho que la isla no era pictórica, y que si lo era, no merecía serlo; que la anécdota era demasiado absorbente; que las coloraciones eran afectadas.
Otras veces se nos ha reprochado nuestra parcialidad respecto a la música poética de los libertados post-aleoverianos, más que sensual sentimental, denunciada por Joaquín Folguera cuando escribía que "la aportación hacer a la poesía catalana no es ya el sentido de la forma, sino el sentido de la música; ya no es la estructura, sino el balanceo; ya no la voluntad de construcción, sino la voluptuosidad de desahozarse".
Todas estas críticas, si nague esto quiera decir que sean justas, ni mucho menos, tienen, no obstante, un mayor o menor grado de justificación; responden a una necesidad censora; obedecen a un plan interesante, y muy digno de tenerse en cuenta, de lógica contraversaria.

Resulta, sin embargo, para nosotros, casi del todo imposible terciar en la cuestión. Nuestra apasionamiento mallorquín; nos lo impide. Si la pasión, algún día se extinguiera, abordecíamos entonces, quizás, la férrea crítica y exporíamos con toda libertad nuestra exacta y serena opinión.
Mientras tanto sacrificuemos gustosamente en aras de Mallorca, lo mejor de nuestros recuerdos, las más escogidas de nuestras evocaciones, la más intensa de nuestras nostalgias.

La conversación con un amigo, cómplice en mallorquinismo, resultó, pues, uno de nuestros agri-dulces placeres preferidos.
Las palabras parecen materializarse, como por encanto; van adquiriendo corporeidad y luz, y olor, y sabor propios; animanse, de pronto, y la vida parece fluir y cantar.

La nostalgia de Mallorca, a copia de insistencia y de fuerza apasionada, se convierte en una realidad irreal indescriptible.
La distancia que nos separa de la isla ha sido vencida espiritualmente. Nuestra imaginación y nuestro amor, combinados, han operado el milagro.
Son las seis de la mañana y descombarcamos; el aire es color de rosa; la catedral de Palma centellea como una naranja al sol; respiramos en el puerto un apetitoso vaho de marisco y de salmuera; ataquemos un cochecito mallorquín, ligero como una pluma, y levantando una nube de polvo nos dirigimos al centro de la ciudad...

JOSE MARIA JUNOY

Los jugadores de ajedrez

Nos comunican que en vista del interés que ha despertado en el "Centro Antonomista de Dependientes de Comercio y de la Industria" la última sesión de ajedrez que dió el presidente del "Club Ajedrez-Barcelona", señor Soler, se ha organizado para el día primero de julio, a las diez de la noche, en el mismo local, una nueva sesión jugando el señor Soler, a cuélgas, simultáneamente, con tres socios del Centro.
Hay gran expectación entre los aficionados para presenciar este partido.

Los ojos y la Dean

Cleopatra y su batallón de bellezas guardaban importantes secretos para embellecerse, y lo mismo Elena de Troya y las heroicas esposas y novias de los primeros pobladores de América.
La joven del siglo XX ha venido recibiendo por herencia todos los conocimientos que poseían sus antepasados de todos los países y de todas las edades, y lo que no sabe ella sobre el gentil arte de parecer atractiva, no vale la pena mencionarlo.

Las estrellas del arte mudo, una a una, han venido divulgando poco a poco muchos de sus preciosos secretos para embellecerse.
—Siempre he considerado los ojos de una mujer el principal atractivo que tiene—decía Priscilla Dean—, y por este motivo siempre he procurado tener el mayor cuidado con los míos, observando todas las reglas conocidas y recomendadas para hacerlos cada vez más claros y brillantes.
—En primer lugar, yo nunca he abusado de mis ojos leyendo con mala luz o en la cama. Estando trabajando en los talleres bajo la potente luz eléctrica, cierro los ojos y los retiro de las luces todo lo posible. Si no estoy trabajando, voy de compras por las calles de la ciudad, durante el día, siempre procuro encontrar un lugar apartado tres o cuatro veces al día para cerrar los ojos y buscar el alivio que yo creo necesario. Este sistema es probado que es beneficioso a los ojos, evitando el continuo uso de ellos y permitiendo que descansen un cierto tiempo durante el día.
—No hay persona que pudiera estar andando todo el día sin dar un descanso a las piernas de vez en cuando. Lo mismo puede decir con respecto a una mujer cosiendo, y, sin embargo, de todo esto hay gente que hace uso constante de sus ojos todo el día sin dárles ni un momento de descanso.
—Además, hay otra cosa que observo casi siempre. Todas las noches y por lo menos una vez durante el día, lavo mis ojos con agua fría. El lavado de los ojos es cosa parecida a lo que hacemos con las manos. Los ojos reciben durante el día infinidad de partículas muy pequeñas de polvo y basura, lo que si se descuida tiene una tendencia a desmenuarse los ojos, robándoseles aquel brillo tan necesario y que tanto atractivo da a una mujer.

Resumiendo, aconsejaré a todas las mujeres, que tengan muchísimo cuidado con sus ojos, manteniéndolos siempre limpios y sanos, usando bastante agua fría.
L. V. DE V.

CON POLVORA SOLA

Una broma de salón... de sesiones

Los ediles madrileños que están, como en todas partes, atentos a que la carga del cargo, resulte suave, no sabiendo en qué invertir estas horas ociosas en que las urbes del Orbe no tienen necesidades que atender, según parece, conciben la idea grande de inaugurar una serie de chotadas deleznable que han debido titular, por no ser menos que nadie, "Beverrada extraordinaria del Gremio de Concejales", ya que las hay del d' Vinos, y que las hay del d' Carnes, y que varias Sociedades celebran desde hace tiempo esas fiestas anuales, en que se mezcla sin duelo, derrochando facultades... para todo, menos para empujar a costillares, a unos chotas inocentes, mucho menos animales que cualquier de los "diestros", autor, de esas crueldades... en las que a la nota triste de hacer daño a un semejante (de los diestros, claro es) se une la repugnancia de la eterna pantomina, sin gracia, ni gusto, ni arte, y del eterno Tancredo "Colombini", que apenas sale la chota de los chiqueros se acuerda que tiene madre y tembala como un helleco y termina por el aire.
A todos estos primeros pretendidos entregarse los ediles de la Corte, dignos de Villamonte; pero un elector púdico pensando como evitarse el ridículo y la crítica de hazafia han reprochable mandó hacer treinta mil invitaciones iguales a las que ha de permitirme calificar de oficiales, e igual que candidatura las repartió en todas partes. (es de advertir que en la plaza en que debía celebrarse tan edificante fiesta no caben seis mil mortales). Y no hallando los ediles ningún remedio aplicable al conflicto, como ocurre en cosas más capitales, igual en Madrid, que en Cuenca, que en Barcelona, que en Cádiz, suspendieron "la corrida"... que "la afición" iba a dárles. Yo le prometo al autor de broma tan elogiable, si me revela su nombre, proporgirle para alcalde.

Cuentos españoles

UNOS LENTES VERDES

Leyendo un cuento de Hoffmann, recliné la cabeza a la ventanilla y me dormí, mientras el tren, culebreando, parecía despeñarse por los bordes de una azul laguna de mi país.
De cuando en cuando, sobresaltado por la alerta de la locomotora a los caminos, despertaba, echaba una vistada a los pasajeros y volvía a plegar los ojos. Ocupaba el mismo asiento, una señora bastante vieja, bastante fea, y traída posomamente con coquetería de muchacha de quince años.
En los ademanes indiscretos del sueño, mi mano se posó en las piernas de mi respetable compañera, pero ella, indulgente, no la quitó y por el contrario, la rozaba con la punta de sus dedos.
Al ser despertado por el aullido que anuncia el descenso a una ciudad, encontré a mi lado, no a la venerable abuela sino a una linda muchacha llamada con amarillo—sol y sonriente ante mis excusas por el atrevimiento de la malcriada mano, me dijo:
—Yo la recibí de una señora que también la tenía en el regazo, acariciándola. Me la entregó con cariñoso y especial cuidado.
Agradezco, me lo ofreció para acompañarla en la población que a esa hora empieza a ensombrecerse. Ya en la calle, dentro del coche, celebramos entre risas el inesperado cambio. Yo le describía la otra compañera llamada también de amarillo—sol y su boca vibraba con sonoridad de cristal al escuchar mi relato.

Corriendo a galope nos hundimos en la obscuridad de un barrio hasta ir a parar donde un oto de luz de petróleo brillaba. "Aquí—dijo—y apé caminando con un pasito menudito, voluptuosito y balanceante de caderas. En la puerta, dobló gentilmente su cinturita para decirme "adiós".
Regresé a mi hotel con la muchacha bien metida dentro del corazón. Comiendo distraía los trinchantes por soñar en ella; un rapto, un matrimonio violento y mil locuras rosadas me corrían dentro como escalofríos. Con sólo evocar su pasito menudito y elástico, temblaba. ¿Qué debía hacer?

Por la noche, continué pensando en la cintura, con un aríor, con una nerviosidad violenta que me privó de dormir. Por la mañana, contra mis hábitos perezosos, me levanté temprano, corté flores y me dirigí a su barrio. Pasé y repasé su calle en espera de una ocasión oportuna para visitarla.
Me recibí con dulzura, diciendo haber soñado en mí. Ahora la encontraba más linda, más subyugante, y desde luego, fértil le hablé de amor. A pocos días me aceptó indolentemente.
—No acepto su mano sino su corazón. No deseo casarme aún.
Yaquí empezó mi amor a correr como río impetuoso en crecientes, desbordándose a cada minuto, a cada segundo. Deseñaba que estaba la pasión me empujaba hacia ella. En sus mismos brazos me empujaba la pasión a más allá, a no sé qué.

Un día, un amigo se atrevió a decirme: "qué fea" y no le dejé continuar, le estampé un bofetón. Cuando juntos pasábamos, la gente nos miraba con envidia, y en el teatro los anteojos se clavaban en nosotros; y el barrio estúpido estallaba en risotadas a nuestro paso.
Ansioso tener alas retornaba al modo una tarde. Cuando llegué, ya era tarde, casi sin abrir los labios me dijo:
—Ella duerme. Le suplico abrir el ropero que hallará algo que le interesa.
Al instante pensé en la carta de un amante, y escondido en ellos pasé al aposento. Ella dormía beatíficamente. Vacilé en hesaria o en abrir el ropero. Me decidí a lo último y me entregué a escudriñar.
Al levantar los trajes, exhalaban un aroma raro que hacía languidecer y deseare amor. Era el mismo perfume que onianaba su cuerpo. Era el mismo olor de provocación.
Registré y registré y por fin al deslizar una gavetilla, me cubrí de asombro:

Un círculo de alfileres cubrían la espalda de un zapo vivo con anteojos verdes. Quitó los vidrios y al volver a ver atrás, hacia ella, no vi más que una vieja horrible, la misma del tren...

ARMANDO SAAVEDRA

Con las plantas y las flores

Para alejar las hormigas de los jardines hay dos procedimientos aconsejados por un agricultor. Se coloca al pie de los árboles infestados una botella llena hasta la mitad de agua azucarada o comelada; las hormigas, muy aficionadas al dulce penetran en la botella y se ahogan. O bien se rodea al pie del árbol un anillo de lana, en vendijas o copas, y se dispone alrededor del árbol un har de paja empapada en una solución de ácido.
Para conservar los colores naturales de las flores y de las plantas, se disuelve una parte de ácido sulfúrico en 100 partes de alcohol y se calienta la disolución en una vasija a propósito, con las precauciones convenientes para que no se inflame el alcohol.
En el líquido caliente se introduce por breves momentos la flor o la planta, se sacude después para que caiga el exceso de líquido, y luego se coloca entre papeles absorbentes, renovando éstos algunas veces y comprimiendo suavemente hasta que se seque la planta. Para los colores violados de las flores es necesario que la inmersión sea muy breve, porque se alteran fácilmente.

Noticias regionales

Incendio en una fábrica
MANLEU.—A las dos aproximadamente de esta madrugada se ha declarado un formidable incendio en la fábrica de hilados de algodón de los señores Zurita, Morra y Compañía, situada en la orilla del Ter. En pocos minutos las llamas se han adueñado de todo el edificio, sin que los esfuerzos de los bomberos y del vecindario lo pudieran dominar. Sólo lograron que el voraz elemento no se propagara al almacén de cabos de algodón que don Miguel Bozet posee, contiguo a la citada fábrica. El suceso ha causado la natural consternación del vecindario. No obstante, es de celebrar el no haber habido desgracias personales. Las pérdidas materiales alcanzan varios miles de pesetas.—C.

GERONA, 28.—El teniente fiscal de esta Audiencia provincial, don José de Larrea, ha sido trasladado a la de Valladolid, con el cargo de abogado fiscal.

— A fin de facilitar el regreso a los concurrentes a la fiesta que tendrá lugar mañana en esta ciudad con motivo de la inauguración del campo de sports de la Unión Deportiva Gerona, la Compañía del Ferrocarril de Olot ha establecido un tren extraordinario que saldrá a las ocho de la noche del propio día y recorrerá toda la línea.

— El niño Salvador Viñolas Guilaus, de diez y seis meses, se cayó a una balsa de la casa de campo denominada "Molins", del término de Massanas, pereciendo ahogado.

— Ha llegado a Buenos Aires el artífice gerundense don Adolfo Fargnoli, quien hará una exposición de sus obras en aquella capital.

— El día 3 de julio tendrá lugar en la Aduana de Portbou la venta en pública subasta de varias mercancías procedentes de abandono.

— Por falta de número no ha podido reunirse la Comisión provincial.

— El señor obispo de Urgel, príncipe soberano de los valles de Andorra, ha presentado al señor gobernador civil una instancia solicitando sea declarada de utilidad pública la ocupación de terrenos del monte Extremera, del pueblo de Carallús, para ampliación y embellecimiento del santuario de Nuestra Señora de Nuria.

— Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Pau, la que podrá solicitarse en el término de treinta días.

— Se encuentra en La Bisbal el señor juez de instrucción de San Feliu de Llobregat, designado juez especial con motivo de los sucesos acaecidos el día de Corpus en aquella ciudad.

— Por desacato al alcalde de Monells la guardia civil ha detenido y conducido a la cárcel de La Bisbal al joven nacionalista de aquel pueblo, don Luis Castany Busquets.

— Debido a las gestiones del diputado a Cortes por este distrito, señor Pla y Deniel, el ministerio de Instrucción pública ha concedido un lote de material escolar para la Escuela nacional de niños de Anglés, recientemente construida.

— El día primero de julio se reunirá el Colegio de Procuradores, de esta ciudad, para la renovación de los cargos de la Junta de gobierno.

— Ha sido nombrado magistrado de la Audiencia territorial de La Coruña el de la de esta provincia don Luis María de Mesa Martín, habiendo sido designado para sustituirle don León Muñoz Cobo.—C.

MANRESA.—Han sido aplicadas multas a algunos vendedores de leche por no reunir las debidas condiciones el artículo que expedian.

— La Alcaldía ha ordenado el análisis de las aguas de distintos pozos de esta ciudad.

— Ha producido general sentimiento la prematura muerte de la distinguida señora doña Josefina Farreras y Durán de Grau. Así el entierro verificado ayer tarde, como el funeral celebrado esta mañana en la parroquia de San Pedro Mártir, han resultado grandiosas manifestaciones de duelo.

Nuestro pésame a las afligidas familias Farreras y Grau por tan irreparable pérdida.

— Para la procesión que anualmente celebra Manresa en honor de Nuestra Señora del Carmen ha sido nombrado el pendón principal a don José Vilalta y Sala.

— "L'Associació de la Premsa de Manresa i Comarca", celebrará Junta general extraordinaria para la aprobación del nuevo reglamento a las nueve y media del próximo día 30 en su local social del Alenteo Obrer, Manresano.

— En reunión celebrada anteaayer por la nueva Junta del profesorado de la Escuela de Artes y Oficios, se acordó ir activamente a la instalación de la enseñanza textil, designándose la comisión que ha de llevar a la práctica aquella importante mejora.

El diputado provincial señor Valls y Taberner, que tomó posesión de la presidencia de dicha Junta, ofreció un donativo de doscientas cincuenta pesetas para sumar al del señor Creixell y otros para gastos de reorganización de la citada Escuela.—Corresponsal.

VILASAR DE DALT.—En celebración de la festividad de San Juan Bautista este delicioso pueblo, durante los días 23, 24, 25 y 26 del presente celebró espléndidos festejos, que constituyeron magníficos éxitos.

A primeras horas del día 23 hubo el clásico repique general de campanas y disparo de tronadas; a las diez, en la Casa Comunal hubo reparto de bonos de pan, carne y arroz a los pobres de la localidad. A las doce y media tuvo lugar la inauguración de la nutridísima y brillante exposición escolar en la escuela nacional graduada de niños, que dirige el apreciado y culto profesor don Rufina Carpena. Asistieron al acto, en representación del marqués de Carulla, el catedrático doctor Cosma Parnal, la Junta local de Instrucción pública, Comisión del Ayuntamiento y gran concurso, habiendo desfilar por la misma durante estas fiestas más de 1,500 personas, que han tenido elogios por la provechosa labor pedagógica realizada durante el curso y que tan patéticamente se demuestra en los innumerables trabajos expuestos.

Por la noche, a las ocho y media, en la parroquia hubo solemnes Completas con acompañamiento de orquesta. A las

diez, en el atractivo Paseo Marítimo hubo selecta audición de sardanas, a cargo de la orquesta cobbia "Iluro", de Mataró. Gran número de entusiastas puntuaronlas.

El día 24, desde las siete de la mañana, recorrió las calles de la población un cañón de regular tamaño, que alternando con sus salvos, disparaba juguetes. Le precedían, además de los enanos, la gente menuda en su casi totalidad.

A las diez y con asistencia del alcalde, señor Batalla, concejales señores Marsá, Alsina y Oliver, secretario señor Juliá, Juez municipal señor Roca, suplente señor Tura, secretario señor José Masó, ilustre Junta de Obra, Massips, etc. en la parroquia iglesia hubo oficio solemne en honor de San Juan Bautista, interpretóse la Misa Pontifical, de Perosi, tomando parte celebrados cantores de esa y la notable orquesta "Unió Artística", de Barcelona. Ocupó la Sagrada cátedra, glosando elocuentemente la festividad del día, el muy ilustre señor don Alfonso Ribó, canónigo. El templo vióse en extremo concurrido. En la Plaza de la Iglesia y como es tradición celebróse concierto por la misma orquesta barcelonesa.

Por la tarde, y después de ejecutadas sardanas por la Banda municipal de Mataró y "Nova Barcelonesa" frente al Paseo, organizóse la brillante procesión en honor de San Juan Bautista. Resultó lucidísima, constituyendo un orgullo para los vilasaneses, concurriendo gran número de fieles, precediendo a la Banda municipal de Mataró, la "Unió Artística" y la "Nova Barcelonesa", asistiendo los alumnos de las escuelas nacionales y alumnas de las Hermanas Franciscanas. El pendón principal fué llevado por los señores Juan Tutusaus, Luis Bargay y Cecilio Castell. Abrieron marcha batidores montados y la Banda de cornetas del séptimo regimiento montado de artillería ligera de campaña, de guarnición en Mataró, distinguidas personalidades de esa formaron asimismo en fila de honor en la procesión, que presidieron las autoridades.

A las siete, en el magnífico entoldado rebosando iluminación levantado en la plaza pública comenzaron los bailes, toda belleza y distinción y un lleno enorme, siendo amenizados por la citada "Unió Artística". Por la noche, a las once, de nuevo baile. El día 25 en la parroquia y asistiendo asimismo las autoridades y demás, celebróse brillante oficio en honor de los Santos Mártires, ejecutándose a gran orquesta la Misa del Santísimo Sacramento, de R. Berna. Ocupó la Sagrada cátedra el mismo orador sagrador del día anterior, que estuvo felicísimo.

Por la tarde, frente al Paseo, hubo audición de sardanas a las cinco y a cargo de la "Principal", de La Escala. A las seis y a las once de la noche, selectos y lucidos bailes en el entoldado, espiéndido en belleza.

El día 26, a las diez, en la parroquia entonóse Misa de Anglés, con ofertorio y responso general, en sufragio de los vecinos fallecidos durante el año.

A las once, en el entoldado celebróse selecto concierto, así como en el Alenteo Vilasanes por la tarde y a cargo de la orquesta "Unió Artística". A las cinco, por la cobbia "Barcelonesa", ejecutáronse sardanas frente al Paseo, puntuadas por numerosos entusiastas, a las que dieron espléndido realce gran número de encantadoras sardanas.

A las seis y media y a las once noche, bailes cion en el entoldado.

— La sociedad "Círculo Vilasanes", entre los diferentes festejos que celebró los días 24, 25 y 26 y que consistieron en conciertos, audiciones de sardanas y espléndidos bailes en su jardín, deliciosamente iluminado y adornado, cuyos programas corrieron a cargo de la orquesta-cobbia "La Principal", de Perelada, efectúo además el 24, en su salón teatro, escogida función teatral, siendo puestas en escena las operetas "La Dogaresa" y "La Alsaciana", distinguiéndose las triples Casas y Arellano, los cantantes Estrada, Guitart y Bent, corriendo la dirección musical a cargo del maestro señor Bay. Mucha concurrencia y repetición de varios números de ambas obras.

El 25, por la tarde, dió un concierto en el propio salón el "Orfèd Badaloni", bajo la dirección del profesor Antonio Boley. Tan excelente "Orfèd" fué aclamadísimo, por la seguridad, afinación y buen gusto en lo ejecutado, viéndose obligados a bisar, entre otras, "Cansó del madre", "L'Emigranti", "Salve Regina", de Beley, y "La Sardana de les Monges". La parte de solos fué a cargo de las sopranos Coloma Casals, Mercedes Sánchez, baritono; Daniel Ens y niño Patau. Colmóse de atenciones a los orfeonistas, siendo objeto de un entusiasta recibimiento y despedida.

— El arcaudado naviero don Hilario Marimón, que contribuyó eficazmente al éxito de los brillantes festejos oficiales, fué objeto de generales parabienes, por su excelente disposición y gusto.—Borrás.

VILLAFRANCA DEL PANADES.—Ha sido nombrado subayudante interino del regimiento de Treviño el suboficial don Fabriciano Rodríguez.

— Ha sido destinado al regimiento de Cazadores de Tetuán, 17 de Caballería, el alférez don Juan Guardiola, que pertenecía a esta guarnición.

— Han principiado las vacaciones veraniegas en el Ayuntamiento, por orden sucesivo, conforme al artículo once del reglamento de empleados.

El oficial primero de secretaría, don Antonio Montserrat, tiene licencia hasta el día 10 del mes próximo.

— La trágica muerte del intrépido oficial de caballería, señor vizconde de Alensón, ha causado profundo sentimiento en esta población, en la que tuvo destino recién salido de la Academia, captándose generales simpatías.

Ha regresado de Argel don Pedro Regull, gerente del Centro Vitícola del Panades.

Mañana por la noche hará su presentación en el teatro Principal la notable compañía de Pepe Bergés. Este actor ha sido siempre muy aplaudido por este público.

— Se ha posesionado de la jefatura de la Inspección de la Renta de Alcoholes de este distrito don Ricardo Sorja.—Corresponsal.

CRONICA DE PARIS En casa de Picasso

Picasso de hace veinte años y Picasso de hoy: ¡qué evolución más triunfante entre polo y polo! Recordáis, en su mirada, el llamear aquel de fósforo encendido, en las horas de negro infortunio, menos terribles, por cierto, que las del vacío mental? Era cuando el pintor luchaba contra la materia pictórica para hacerla suya—y bien, suya es hoy—; cuando luchaba contra la estulticia del público, del marchante, del jurado; cuando luchaba, sobre todo, en compañía de Max Jacob, el decidior pimentado y el amigo, allá por el barrio latino, contra ese vampiro de la inteligencia que es la miseria, tenida, en cambio, entre la plutocracia que se nos ha salido ahora al paso con el flamear de la cultura neoclásica, por disciplinadora e inspiradora del genio. Pues bien: esa llama arde aún en la mirada, más plena y más serena, del pintor Picasso, cuyo espíritu, de descontento que era, se ha tornado maduro como fruta de indulgencia; y así ha entrado en dominio del interior imperio; y así irradia hoy en torno suyo con la luz del propio sol.

El gris celeste, bajo la impertinencia del viento, poníase trémulo por calles, casas y semblantes como el alcohólico que alza la copa de beleño. Ibamos, con ese gris arropados, el pintor Miró y el infrascrito a casa de Picasso. En el hogar del pintor, nada que recordase ese gris: entre los fabulosos Rousseau, fabulosos por su niferia artística, vida rósca esparolán Madame Picasso y su hijo; éste, con sus ojos profundos, en su frente de voluntad, con sus cabellos de oro viejo; Picasso, ya gordo, con su bella testa de eminencia consagrada por la gloria, la casquivana; una arruga surca, casi imperceptible, su semblante, desde el ojo izquierdo a la comisura del labio; allí está Picasso con toda la sutileza de su genio. De la dama chilena, el collar de perlas y las sortijas brillaban, en la estancia austera, bajo las banderas del enorme cuadro de Rousseau.

No de cosas trascendentales hablamos con Picasso; hubiera sido ridículo, después de tanto tiempo sin vernos; la pedantería es una cosa de mal gusto en París más que en Barcelona, donde acaban de descubrirse las humanidades; y Picasso tiene ese aficísimo parisiense repudia, que desconoce el acento doctoral. Algunas personalidades, entre pintores y escritores, fueron sacadas a reducir en el transcurso de nuestra conversación. ¿No habló Picasso de Rusiñol con frases de sincera simpatía? ¿No emitió un juicio sobre las novelas de Salmon, después de celebrar sus crónicas judiciales? ¿No nos dijo que había pagado en cinco francos el Rousseau del recibidor y que no "valía cuando lo compró"? ¿Cuánta fineza financiera en ese cuando lo compró—más que esos cinco francos? ¿No dijo su aprecio por la inteligencia de Aragón? ¿No se hizo lenguas de una novela que acaba de perseguir el benjamín R., el poeta que, según los chismógrafos, resbala de principio en principio? Para esa novela, sumamente escabrosa, ha hecho Picasso un dibujo. ¿No nos contó la odisea del admirable Derain que posee como un rico tesoro?

Pero el rico tesoro, por no decir el Potosí, lo tiene Picasso en la serie de cuadros que conserva, unos antiguos, como el de la vieja mendiga de sus primeros tiempos, obra magistral, y otros de producción reciente. Entre mercedinales, que gustamos, como tales, de fuertes adjetivos, podemos decir que esa producción es "admirable y formidable". Mucho, no sólo algo, tiene de genial. Sin meternos, tratándose de una crónica ligera como esta, en definiciones, en análisis y en honduras críticas para demostrar que sabemos hasta lo que ignoramos, podemos afirmar que, en la serie cubista, llega Picasso a realizaciones verdaderamente musicales; pues, no sólo resuelve allí, con mágica audacia, puntos de geometría y puntos de estética, sino que las masas de color pleno desempeñan allí un papel principal, obran como una melodía dentro de la armonía, el conjunto embalsa y no hay que decir más.

Nadie puede hacer cubismo con tanta virtuosidad como Picasso; los imitadores dan de bruces en la tontería.

Pero donde Picasso ha dado muestras de parte, sino de toda la capacidad de su robusto talento para emprender obras vastas y sólidas es en aquellos desnudos que ha pintado, unos a tono cálido, otros a tono frío, y que son de fácil comprensión, no obstante sus dimensiones y los volúmenes que exceden del natural. La pintura se ha convertido allí en escultura. El dibujo es de un encaje y de un lenguaje tan severos que encierran, de por sí, toda una filosofía; emociona por su belleza y hace pensar en el insondable misterio del arte. El color es de una pureza tal que parece haber sido obtenido por el pintor en momentos de lúcida sanidad. El artista se eleva allí a regiones tan altas como las que engendraron el antropomorfismo; allí se hace dueño del tiempo y deja a los contemporáneos que lo pierdan en esas vanas tentativas de que habla Cristófor de Doméneq en el original libro de crítica que acaba de consagrar a Mascar. Picasso es un mago que custodia, en su fuero interino, como un fuego interno, más de un secreto aún para para hechizarnos. Otro día vendrá de reposo que nos permita hablar de él más en serio.

J. PEREZ JORBA

COLEGIO IBERICO

Director: Lic. don Miguel Narce
 Cursos: Varían.—Preparación para septiembre Ingreso, Asignaturas, Exámenes, Internos
 Laria, 49 y Consejo de Oficio, 200

De provincias

Huelga en una fábrica : Desgracia en el tren expreso de Barcelona

ZARAGOZA.—Se han declarado en huelga los obreros de todas las secciones de los talleres de la fábrica de Escoriaza, cuyo número ascienden a cuatrocientos; el paro es consecuencia de la huelga que sostiene hace tiempo la sección de pintores. La fábrica fué custodiada por la fuerza pública.

— Al entrar el tren expreso de Barcelona en la estación de Calatayud se cayó a la vía José Morrillo Oliva, fogonero del vapor "Infanta Isabel", resultando con una gran conmoción cerebral, siendo su estado gravísimo.—Castro.

Varias noticias

SAN SEBASTIAN.—En el palacio de Miramar se ultimaron los preparativos para recibir a la reina dona María Cristina.

— Procedente de Pamplona ha llegado el capitán general de la región, señor Monto, que por la tarde salió para Burgos.

— Volvó en la semana próxima, para recibir a la Reina.

— El embajador de Inglaterra ha conferenciado con el alcalde, para tratar de los detalles de la Feria de Muestras, que se celebrará el próximo mes de septiembre.—C.

El conflicto metalúrgico de Bilbao

BILBAO.—El señor Artigas conferenció con los patronos metalúrgicos, quienes le hicieron algunas aclaraciones respecto a los datos facilitados en la primera entrevista.

Los obreros le enviaron anoche una tarjeta comunicándole que hoy le remitirán una memoria escrita en la que hacen historia del conflicto y facilitarán los datos que posean.

Hoy ha conferenciado el señor Artigas con las autoridades, gobernador civil y alcalde, para cambiar impresiones sobre el asunto, al cual conceden la importancia que tiene, pues dicen que es muy complicado en el fondo, pero que sigue la buena disposición de ambas partes litigantes, y que quizás pueda encontrarse una fórmula que lo resuelva.—C.

Disgusto entre los obreros de los F. O. Andaluces

MALAGA.—Existe gran agitación entre los obreros y empleados ferroviarios de la línea de Andalucía, con motivo de haber circulado el rumor de que la Compañía se propone rebajar el 20 por ciento de los sueldos y saarlos ante la necesidad de hacer economías.

Con este motivo, se habla de ir a la huelga general.—C.

Reparto de un monte entre los obreros

MADRILEJOS.—El Sindicato Agrícola de esta localidad, perteneciente a la Federación católica agraria, de Toledo, ha adquirido, por compra, el llamado monte de las Carboneras, para parcelarlo entre sus jornaleros.

La finca tiene 700 hectáreas y se parcelará entre 300 obreros agrícolas. Los señores Presas y Gabañeta han vendido la finca en un precio que el Sindicato considera justo y hasta beneficioso.—C.

Cámara de la Propiedad Urbana de Barcelona

La Cámara de la Propiedad Urbana de esta ciudad celebró sesión que presidió el señor don Juan Pich y Pen.

Dióse cuenta del despacho oficial y ordinario en el que abundaban gran número de cartas de otras tantas Cámaras de la Propiedad Urbana de España, emitiendo su opinión sobre la división de regiones a los efectos de la organización del Consejo Regional de las Cámaras de la Propiedad Urbana, acordándose crear por la Asamblea de la Propiedad, celebrada en el teatro Tivoli de esta ciudad; varias comunicaciones de las Cámaras de Cataluña, participando el nombramiento de su respectivo presidente para la constitución del Consejo Regional de Cataluña y una interesante Real orden del ministerio de Hacienda disponiendo que por las oficinas liquidadoras del Impuesto de Derechos reales se facilite a las Cámaras de la Propiedad Urbana el auxilio indispensable para la rectificación o depuración del Censo de Propietarios.

La Cámara enteróse de una comunicación de la Cámara de Vich, acompañando copia de la sentencia dictada por el juzgado de primera instancia por la que, revocando la del inferior, se condena al propietario demandado a satisfacer la cuota que por virtud de la legislación obligatoria deben de satisfacer los propietarios de las Cámaras de la Propiedad Urbana.

Por unanimidad fué designado el presidente don Juan Pich representante de esta Cámara en el Consejo Regional de las Cámaras de la Propiedad, pronunciando con tal motivo varios de los reunidos elocuentes frases de merecido y justo elogio a la meritísima labor que viene realizando el señor Pich, quien en sentidas frases, agradeció la distinción que acaba de otorgarle la Cámara, ofreciéndose a todos en el nuevo cargo.

El señor Mas Yebra explicó las gestiones que en unión del señor Comas de Argemir vienen realizando en Madrid con motivo de la discusión del proyecto de reforma tributaria, que merecieron la entusiasta aprobación de la Cámara la que, a propuesta de la presidencia, hizo constar en acta su reconocimiento a aquellas gestiones merced a las cuales quedarán muy suavizados varios artículos que afectaban considerablemente a la propiedad.

Finalmente el señor Pich expuso a los reunidos el resultado sumamente satisfactorio de su viaje a Madrid con motivo de la reforma tributaria y de la actuación de la Cámara en asuntos de tanta importancia como la del Registro fiscal, arbitrios e impuestos, dando a conocer las diversas comunicaciones expedidas por la Cámara en defensa de los intereses de la Propiedad en aquellas mate-

Acuerdo de las Diputaciones : El con-filote metalúrgico

BILBAO.—Ayer se reunieron, mañana, tarde y noche, los representantes de las Diputaciones de Guipúzcoa y Navarra, presididas por el de la de Vizcaya, acordando suspender en ambas regiones la aplicación de las tarifas por espacio de dos meses en vista del fallo del árbitro, que lo es el presidente de la Diputación de Vizcaya.

— El delegado del ministerio del Trabajo sigue conferenciando con los patronos y con los obreros metalúrgicos, habiéndole entregado aquéllos las aclaraciones a los datos facilitados anteriormente. Los obreros no le han hecho entrega aún de la Memoria ofrecida con datos y aclaraciones.—Lafarga.

Varias noticias

PALMA.—De resultar cierta la noticia que ha venido circulando estos días don Juan March, conocido hombre de negocios de ésta, proyecta establecer líneas de tranvías eléctricos para unir a la mayoría de los pueblos de la isla con la capital.

Los coches, durante el día transportarán viajeros y durante la noche mercancías.

Esta mejora costará varios millones de pesetas.

El ramal más importante será el de Palma a Valldermosa, atravesando las posesiones de Miramar y los pueblos de Soller y Deya.

— A las cinco y media de la tarde llegó ayer el correo aéreo de Barcelona en el hidroavión "Menorca", tripulado por el piloto señor Porroli y el mecánico señor Duro. Empleó en el recorrido dos horas y media a causa de que hizo muy penosa la travesía el fuerte viento reinante.

— Un sujeto que vive en las inmediaciones de la Plaza de Toros, fué sorprendido abriendo una zanja en la que, según dijo tranquilamente, pensaba enterrarse vivo.

Ha sido conducido a una Casa de Salud, pues se cree que tiene perturbadas sus facultades mentales.

— Han salido para Alaró el general Weyler, don Manuel Guasp, jefe de los mauristas, don José Socias, que lo es de los conservadores y varios primates de los partidos políticos conjuncionados, para inaugurar el Casino de dichos elementos.—Piña Forteza.

CADIZ.—Los intoxicados por haber bebido leche en mal estado, mejoran. Figura entre ellos el comandante y el segundo del acorazado "Jaime I".

Se han recogido muestras de la leche de todos los establecimientos para someterlas al examen del Laboratorio municipal.

— El guardacostas "Wastueus", salió para Ceuta, con caudales.

— Han llegado, en distintos trenes, soldados de diversos cuerpos, que embarcarán para África.—Philos.

Salida del "Mahón"

VILLACARLOS, 29.—Saló para Alcedia el vapor "Mahón", con carga y pasaje.—Vidal.

Para el mausoleo del arzobispo de Tarragona

El 27 del corriente se celebró en el salón de Juntas del Centro Comercial Hispano Marroquí (Corporación Oficial) el acto de la firma del contrato para la construcción dentro de la Catedral de Tarragona del Mausoleo que guardará los restos de don Antonio López Pelaez, el difunto arzobispo de aquella diócesis y antes obispo de Jaca que supo hacerse tan popular por sus intervenciones en el Senado.

El Mausoleo se costea, por iniciativa de los Centros Comerciales Hispano Marroquíes por subscripción pública organizada por un Comité ejecutivo residente en Madrid integrado por las más importantes personalidades de las ciencias, las artes, la política, la Prensa, etcétera. El individuo del mismo don Salvador Corbella Alvarez, en nombre y representación de dicho Comité, entregó a los escultores señores Oslé el contrato, así como el importe del primer plazo, firmando el acta como testigos el canónigo doctor Gassia, don Mariano Puig y Valls, don Carlos Roig, el teniente coronel de la guardia civil señor Zamora, el doctor Azoy, don Adolfo Alegret y don Avelino Morera, ostentando cada uno distintas representaciones, aprovechando todos ellos la ocasión para pronunciar palabras de elogio para la memoria del difunto prelado y proclamar que si dentro de un año aquel ilustre prelado, gloria de la Iglesia y de España, tendrá honrosa y digna sepultura se debe muy especialmente a la constancia y actividad de don Salvador Corbella Alvarez.

DE TOROS

La del domingo

Para el domingo anuncia la Empresa en las Arenas una corrida con toros de donia Carmen de Federico (antes de Murube), para Chicuelo, Emilio Méndez y Faculades, que tomarán la alternativa.

El cartel tiene aliente.

Aniversario

Hoy, festividad de San Pedro, cumple el 22 aniversario de la inauguración de la plaza de toros de las Arenas, de la Granvía.

Corridos de feria en Vich

Han sido ultimadas las tres corridas de feria, en la siguiente forma:
 Domingo, 2 de julio.—Novillos de don Manuel García, para Parejito y Mestizo.
 Día 6.—Novillos de Peñalver, para Podrucho y Parejito.
 Día 9.—Novillos de Manuel García, para Parejito, Mestizo y España.

NOTAS

LA SITUACION DE BARCELONA

EL CONFLICTO DE IGUALADA

En la fábrica de tejidos de los señores Noguera y Compañía, de Igualada, el lunes próximo pasado abandonaron el trabajo 38 individuos, pertenecientes al Sindicato libre profesional del Ramo del Agua, por no querer trabajar con tres operarios de la citada fábrica que no pertenecen a dicho Sindicato.

El conflicto se agrava por momentos y amenaza extenderse a otras fábricas que se hallan en iguales circunstancias.

Ha extrañado mucho que se haya producido este conflicto, pues el jueves, día 22, el señor Sales, presidente de los Sindicatos libres, prometió solemnemente al Excmo. señor gobernador civil de la provincia, que los obreros de la citada fábrica no abandonarían el trabajo por tal causa. Así lo comunicó verbalmente al secretario de la Asociación de Fabricantes de Tejidos a la primera autoridad de la provincia.

EL SEGURO DE PARO FORZOSO

En la asamblea general celebrada el día 27 del actual, la Asociación de Fabricantes de Tejidos de Igualada acordó entregar a la sociedad obrera "El Radium" la cantidad de diez y cinco pesetas semanales, respectivamente, por cada uno de los contrahechos y ayudantes que trabajen en las fábricas de esta ciudad. Estas cantidades se destinarán a un fondo para garantizar el seguro de paro forzoso.

AGRESION

Al Juzgado del Hospital ha correspondido instruir el sumario por la herida que, al pasar por la calle de la Cadena le fué causada al súbdito extranjero Luis Cairán. Este ha declarado que oyó un disparo y se sintió herido y que el disparo partió de un grupo de sujetos que estaban discutiendo. El proyectil le quedó alojado en el muslo derecho, tercio inferior.

OBROS EN HUELGA

En la fábrica "Metalgraf Española, S. A.", de Badalona, se han declarado en huelga 230 operarios por no haberles concedido un aumento de jornal que tenían solicitado.

De persistir en huelga dichos operarios, quedarán en paro forzoso unos 500 obreros que trabajaban en dicha fábrica.

DEL ASESINATO DEL SEÑOR MAESTRE LABORDE

El juzgado de instrucción de Valencia ha enviado un exhorto al de la Universidad de Barcelona, interesándole proceda al interrogatorio de catorce testigos, entre los cuales figuran el ex ministro señor Bertrán y Musitu y el conocido sindicalista Salvador Seguí (a) "el Noi del Suroeste".

Dicha diligencia guarda relación con la muerte del malogrado ex gobernador de Barcelona, señor Mestre Laborde.

HUELGA EN UNA FABRICA TEXTIL

Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de tejidos de lana, que dan Félix Llobet Ustrell posee en San Esteban de Castellá, por no estar conformes con el despido de una obrera.

EL ANARQUISMO DE UN ATRACO

Siguiendo las pesquisas que la guardia civil y demás agentes de la autoridad vienen practicando para detener a los autores del atraco a mano armada cometido el día 12 del actual en el kilómetro décimo de la carretera de Tarrasa, cerca de la Rabasada, han encontrado ciertos funcionarios en las inmediaciones del lugar en que fué atracado el automóvil, diez casacaños de pistola automática de calibre 7.63, una gorra y un billete escrito a lápiz en el que se lee lo siguiente: "Hay que vengar a nuestros compañeros.—12-6-922.—Grupo anarquista "Los Invenientes".

LOS PROCESOS TERRORISTAS

Para mañana está señalada la vista de la causa por tenencia de explosivos contra Magín Marimón Vidal (a) "Fusteret", preso y Emilio Salas y N. Trilla, que están en rebeldía.

Según el fiscal, el procesado Martí-

món el 11 de septiembre de 1921 llevó a su casa de la plaza de Huesca seis bombas Oreini, destinadas a atacar contra personas determinadas. Dichas bombas al día siguiente las recogieron los dos procesados en rebeldía.

La pena que pide el fiscal para el procesado es la de cuatro años, cuatro meses y un día de presidio correccional.

El defensor solicita la absolución.

Están citados siete testigos.

DEL CONFLICTO DE TINTOREROS DE MANRESA

Se ha reunido en las Casas Consistoriales de Manresa, la Comisión mixta de tintoreros, encargada de llevar a cabo el laudo dictado por el delegado del ministerio del Trabajo, señor Rosselló, en la reclamación formulada por los obreros.

La "Reseña Ilustrada de la Industria y el Comercio de Cataluña"

Ha aparecido el segundo volumen, correspondiente al año 1922, de este importante Anuario industrial y comercial, que dirige nuestro compañero don Antonio Rovira y Virgili. Actualmente se procede al reparto de ejemplares a los señores suscriptores y anunciantes.

La presentación de la obra no puede ser más pulcra. Trátase de un verdadero alarde de buen gusto tipográfico. En cuanto al texto, es interesante y escogido. Entre otros trabajos, figuran los siguientes:

- "La industria textil", por Ignacio Bó y Singla;
- "Las industrias auxiliares de la Textil", por Francisco Cañadas;
- "El Negocio Marítimo", por Jaime Carrera;
- "La Potencialidad Industrial de Cataluña y las Sociedades Anónimas", por Pedro Casals;
- "La Industria del Mueble", por F. C.;
- "Instituciones de Enseñanza Industrial y Comercial; el Instituto de Electricidad y Mecánicas aplicadas";
- "Una Exposición de la Industria Catalana en 1844";
- "El Año Comercial y Financiero";
- "El movimiento social de Cataluña en 1921";
- "El puerto de Tarragona", por I. B.;
- "La ciudad de Figueras, su industria, su comercio", por R. Noguera y Comet;
- "La ciudad de Sabadell";
- "Las Emisiones de las Corporaciones públicas de Cataluña", etc., etc.

Figuran en la obra los anuncios de unas 300 casas bancarias, industriales y comerciales de Cataluña, que dan fe de la difusión y valor de este Anuario, que ha alcanzado ya merecido crédito entre los elementos a los cuales va dedicado.

El volumen del año 1923, que está ya en preparación, superará a los anteriores, a juzgar por las noticias que de él tenemos.

Junta de Casas Baratas de Barcelona

Se ha recibido en este organismo oficial una Real orden del ministerio del Trabajo, Comercio e Industria, concediendo la calificación provisional de casa barata a favor de la que el obrero Juan Snyol Alorda proyecta construir para su vivienda particular en la barriada de La Salud.

Se ha efectuado la visita facultativa de final de obras a las casas construidas por la Cooperativa militar de Barcelona en las calles de Cuello, Castillejos, Travesera e Igualdad, a fin de iniciar el oportuno expediente de calificación definitiva de las construcciones totalmente terminadas, para que con la obtención de este beneficio puedan aquellas casas ser habitadas por sus adjudicatarios respectivos.

Estuvieron presentes en la revista de inspección el teniente coronel señor Espino, el señor García Cambra, el arquitecto señor Millás, el alférez señor Costa, fundador de la Cooperativa, y personal técnico empleado en la construcción del grupo.

Los técnicos de la Junta recorrieron las obras acompañados de dichos señores y tomaron nota del estado en que las construcciones se encuentran para proponer al ministro la concesión de la calificación definitiva a favor de veinte casas de las treinta y cinco que constituyen el barrio "Alfonso XIII".

CRONICA DE SUCEOS

Robo en la Feria de Muestras

El conserje de las oficinas de la Feria de Muestras, establecida en el Palacio de la Industria, denunció que había hallado la puerta abierta, sin violencia, observando que todos los muebles aparecían en desorden y la caja de caudales con señales de haber sido forzada, notando, de momento, la falta de dos máquinas de escribir y un guardapolvo. Otras dos máquinas estaban desmontadas y dispuestas para llevarse, lo que sin duda los ladrones no pudieron hacer por falta de tiempo, abandonando en su huida un destornillador de grandes dimensiones y un paño de enfardar.

Los descaudidos de los padres

En la farmacia del doctor Martí, establecida en la calle de Pallars, 222, fué auxiliada la niña de once meses, María Pérez Capdevilla, cuyos padres viven en la de Pedro IV, 341. Sufría quemaduras en los ojos, cara y boca, de pronóstico reservado, causadas con yodo, pues aprovechando un descuido de sus padres se había echado por encima una disolución de dicho metaloide.

Hogueritas de San Pedro

En el dispensario de la Barceloneta fué curado de quemaduras en el brazo izquierdo, en el pecho y en la pierna derecha, el niño de once años Agustín Lanuza Inglada, que vive en la calle de Villajoyosa, 9, causadas, según su declaración, en la playa, junto a San Carlos, saltando con otros muchachos en una hoguera, sobre la que cayó.

Grave atropello

En la calle de Cortes, frente a la estación de Magoria, fué atropellado anoche por un autocómico que se dio a la fuga, el joven de quince años Francisco García Girona, habitante en una barriada de aquellas inmediaciones.

Conducido al dispensario de Hostafranch se vió que sufría hemorragia cerebral por traumatismo, siendo calificado su estado de muy grave.

En el coche de la ambulancia se le trasladó al Hospital Clínico.

Puesto de cocas robado

Dos limpiabotas, cuyos nombres se desconocen por haberse dado a la fuga, como es natural, una vez realizada su hazaña, asallaron esta madrugada al puesto de cocas que Antonia Guerrero tenía establecido en la calle de Abad Zafón, frente al bar La Martinica y mientras uno golpeaba a la vendedora el otro se apoderó de 60 pesetas, producto de la venta.

El público que presenció el asalto y la agresión salió en persecución de los rateros promoviéndose con este motivo un gran escándalo.

Atropello

La moto número 64, que guiaba Salvador Luis Orlo, atropelló ayer, en la Plaza de Cataluña, a un hombre, del que sólo se sabe que se llama Masvell y que tiene cuarenta años y que vive en el paseo del Triunfo, 94, causándole heridas, por magullamiento, en el pie izquierdo, que fueron calificadas de pronóstico reservado en la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro, donde recibió asistencia facultativa.

Los juegos de los niños

En la Casa de Socorro del Paseo de Colón, fué asistido el niño Alejandro Illas Gonzalez, de doce años, habitante en la calle de Comercio, 60, portante, el cual sufrió diversas contusiones y probable fractura de la tibia izquierda, causada al caerse, casualmente, en el Parque, donde se hallaba jugando con otros niños.

Después de que se le hubo curado de primera intención, ingresó en el Hospital Clínico.

Un mal paso

Isabel García Gil, de veintiséis años, que presta sus servicios en la calle de la Universidad, 47, al subir ayer la escalera, dió un mal paso, causándose una contusión de pronóstico reservado, en el pie derecho.

Fué curada de primera intención, en el dispensario de la calle de Sepúlveda, desde el que pasó a su casa, Jaime Giralt, 33.

Herido en rña

Ayer noche fué auxiliado en la Casa de Socorro de la calle de Barbadá, José Baró Lozano de diez y nueve años de edad, cordero, natural de Lérida y sin domicilio. El señor Ubach le apreció una

herida incisa en la región glútea izquierda de pronóstico reservado.

Según parece dicha herida le fué inferida por un compañero de "casino" en la taberna "Pagles", establecida en la calle del Mediodía.

Hasta la Casa de Socorro le acompañaron dos sujetos, de los que la policía tendrá seguramente antecedentes.

Los protagonistas de la reyerta han pasado casi todos ellos alguna temporada en la cárcel Modelo.

Desde la Casa de Socorro, José Baró fué conducido por una pareja de orden público al Hospital de la Santa Cruz.

Lamentable descauido

En la Casa-cuartel de la guardia civil de Pueblo Nuevo ocurrió anoche una sensible desgracia.

El niño de dos años Vicente Garcilorena, hijo de un capitán del cuerpo, se cayó por una ventana desde una altura de cinco metros, sufriendo la fractura de la base del cráneo e intensa conmoción cerebral.

Se le prestó asistencia facultativa en el dispensario de la barriada, desde el que pasó en gravísimo estado al domicilio paterno.

Loco o brujo

A instancias de Lorenzo Muria y José Escrich, ha sido detenido Zacarías Hortá, al que acusan de haberles amenazado de muerte y de haberles quebrantado la salud con "artes brujas", mediante perfumes y ceremonias ocultistas.

El detenido niega tales acusaciones, y al parecer tiene perturbadas sus facultades mentales.

Negocio frustrado

En el momento que dos sujetos sospechosos intentaban venderle al trapero de la calle Nau, núm. 10, José Targués, dos cajas llenas de botellas de cofac, se presentaron el alcalde de barrio, y el urbano Antonio Mora.

Los referidos sujetos, al notar la presencia de estas autoridades, se dieron a la fuga, no pudiendo ser detenidos.

En honor del Dtor. Calleja

ACTO SIMPATICO

Con motivo de celebrar sus bodas de plata con la enseñanza el sabio catedrático de Histología y secretario general de esta Universidad, doctor don Carlos Calleja y Borja-Trarius, y para solemnizar el fin de curso oficial, los empleados administrativos a sus órdenes, se obsequiaron ayer al mediodía con un almuerzo íntimo en el pintoresco restaurant "Las Fonts", de Tarrasa.

El doctor Calleja es persona apreciadísima por sus subordinados, y por cuantos lo tratan y el acto de ayer fué prueba patente de las muchas simpatías con que cuenta.

Occuparon la presidencia del banquete, que tuvo un carácter íntimo, junto con el homenajado, los doctores Sirvent, Satorrada y barón de Bonet. El Rector, que había sido también invitado al acto, no pudo asistir, sintiéndolo vivamente, por sus muchas ocupaciones.

Asistieron al banquete los funcionarios don Juan José Pou de Barros, don Domingo Soler, don Isidro Sánchez Albornoz, don Luis Bonet, don Manuel de J. Narraño, don Pablo Castañer, don José Cardona, don Jaime Oliver, don Jacinto Güell, don Luis Calvo, don Martín Alemany, don Domingo García-Pujol, don Ramón Paloma y Vives, don Francisco J. Fernández Argüelles, don Rafael Salanova, don Sebastián Alvarez Castro, don Manuel Frías, don Ricardo Ibarrola y don José Martínez, y los empleados subalternos don José García Rodríguez, don Manuel Villalba y don Bernardo López.

El digno jefe de la Biblioteca provincial Universitaria, don Manuel Rubio Borrás, se vió privado de asistir al acto por impedírselo deberes ineludibles.

Remo en la fiesta una gran cordialidad, que patentizó el afecto y la íntima relación que existe entre el doctor Calleja y sus subordinados. Con muy buen acuerdo se suprimieron los brindis. Uno de los compañeros se limitó en breves palabras a ofrecer el homenaje que los empleados administrativos de la Universidad dedicaban a su jefe.

Terminó el banquete meditado la tarde, enviándose las "corbeltas" que adornaban la mesa a la esposa del señor marqués de Carulla y a la del doctor Calleja.

CRONICA DE TEATROS

POLIORAMA

Mañana, viernes, día 30, en función de noche, tendrá lugar en este concurrido coliseo, la velada en honor y beneficio de la genial actriz María Luisa Monero, que tantos y señalados éxitos ha obtenido durante la actuación de la compañía del teatro Infanta Isabel, de Madrid, en Barcelona.

La obra escogida para esta función, es el grandioso éxito cómico en tres actos, de Fernández del Villar, "Constantino Pla", en la que realiza una verdadera creación personal.

Dadas las simpatías que ha sabido captarse esta artista en Barcelona, y lo selecto del programa, es seguro un lleno completo para dicha noche, en el Poliorama.

Sesiones Mercedes Nicolau

Continúan con actividad, bajo la dirección del eminente primer actor don Enrique Giménez, los ensayos de la producción de la obra de Bjornson, "Leonarda", primera de las obras que constituyen las cinco sesiones anunciadas por la compañía de Mercedes Nicolau, que actuará en el Estudio Cirera, los sábados del próximo mes de junio.

Tanto por las noticias que tenemos de los ensayos, como por el valor indiscutible de la producción bjornsoniana, que tanto éxito ha alcanzado en todos los países donde se ha representado la primera sesión del Teatro de Arte promete ser un acontecimiento.

Es ya numeroso el abono abierto para estas funciones y son en gran número las familias distinguidas que se han abonado, como también los aficionados al arte moderno y elevado.

Nueva compañía

Federico Caballé, Amparo Sans, Rafael Díaz y Pepe Aeuaviva, han ingresado en la compañía que forma el empresario Enrique Ros, hermano del actual arrendatario del teatro Bosque.

Esta formación artística, que promete alcanzar grandes éxitos, ha sido contratada para actuar en los principales teatros de Cataluña.

Reparto de premios

Para el reparto de lotes de juguetes, que tendrá lugar el día 16 del próximo mes de julio, con motivo de la festividad del Carmen, en el teatro de la Reunión Familiar, situado en la calle de Consejo de Ciento, número 18, de Hostafranch, han empezado a recogerse donativos que serán expuestos en uno de los salones de la entidad mencionada.

El Grupo Escolar del Carmen que ha iniciado esa fiesta en beneficio de los niños de la barriada del Turó, ruga a cuantas personas han ofrecido donativos y a todas aquellas que deseen contribuir a sus benéficos fines, los manden al citado domicilio o al profesional del Grupo, establecido en el Camarín Particular, Torre de la Fuente.

Forman la comisión de dicha fiesta, don Carmen Rodríguez Méndez, en unión de las señoras Lolita y María Semblat, María Montañés, Mariana Paul, Asunción Gayete, Angelita Borrás y Fermína de Antolín.

T.VOLI

Mariano Asquerino, el notabilísimo primer actor de la compañía de Pérez de Vargas, que viene actuando en este teatro con tanto éxito, celebra su beneficio mañana viernes, por la noche, con un programa extraordinario, compuesto de dos obras que constituyen dos de sus más indimentables éxitos: la comedia americana, en dos actos, "La pena", en la que interpreta un personaje altamente cómico, y la comedia en dos actos, de Lluís de Rivas, "Cobardías", de cuyo papel de protagonista hace una verdadera creación.

No habiéndose podido estrenar hoy la comedia de Marquina, estrenación de la novela de Blasco Ibañeta, "Los amigos de la mujer", su primera representación en España se dará el sábado por la noche. A ella asistirán su autor, el literato Eduardo Marquina, estado eñado el papel de protagonista a la eminente actriz Mercedes Pérez de Vargas.

Terminada esta compañía su actuación el domingo, sólo podrán darse de esta obra tres representaciones, la del sábado y las del domingo, tarde y noche.

Era a la sazón hacia fines del mes de abril de 1672.

—Los trenes del príncipe de Condé están ya preparados, dijo una mañana, antes de tres días parte para Flandes.

A estas palabras tola la sangre de Bella-Rosa le resplandeció a sus mejillas.

—¿Y vos le seguís?

—Hasta la tumba, si quiere.

Bella-Rosa encontró fijos en los suyos los ojos de La-Derrota que brillaban como asnas.

—La corte se ha adelantado, continúa el conde; el día 27 de este mes, el Rey abandonará a Saint-Germain; los bagajes están ya en camino, los tiros preparados, y los mosqueteros van de vanguardia. La cita será en Charbroy.

—A Charbroy! exclamó La-Derrota, a cuyo nombre se despertaron todos sus recuerdos.

—Venid a verme a las once, dijo Bella-Rosa, continuó el señor de Pomereux; la campaña promete ser heroica, y me lo parecería más aún si podíamos hacerla juntos.

Bella-Rosa le estrechó la mano sin contestar, mas con tal dureza, que el conde no dudó ni por un solo momento que el capitán había tomado una resolución extrema.

—Si para algo me necesitáis, añadió, sonriendo significativamente, me encontraréis hasta mañana en Chantilly.

Así que el señor de Pomereux hubo salido de la abadía, Bella-Rosa se dirigió

alguna vez la tranquilidad de Bella-Rosa, pero Susana le veía harto inquieto, depositaba sobre sus rodillas a la pequeña Geneveva y ella misma iba a sentarse a los pies de su esposo, Bella-Rosa tenía siempre una sonrisa para la madre y para su hija, por un instante todo lo olvidaba, pero tan luego como se hallaba solo, volvía desde luego a su hijo pensativamente.

Hallámonos en la primavera de 1672. Francia era poderosa y próspera en el interior, temida y respetada en el exterior. Su influencia dominaba en Europa. Tenía la autoridad del genio y la preponderancia de las armas.

Si un instante al ahorcarse el año de 1668 se había visto precisada a retroceder ante la cuadruple alianza de España, Holanda, Inglaterra y Suecia, y a consentir en el tratado de Aix-La-Chapelle, detestada en medio de sus conquistas por esta liga formidable, había concebido la esperanza y el presentimiento de sus futuras victorias. Luis XIV nada había olvidado.

En medio del esplendor de su reino y de la pompa de una corte que no tenía rival en el universo, se acordaba de esta mortal injuria que le había hecho Van Benning, regidor de Amsterdam, cuando en cierto modo le había intimidado que no pasara más allá.

Mientras un pueblo de caballeros llenaba las galerías de Versalles y de Saint-

Respecto a los generales eran los mismos que en 1668 habían conquistado en dos meses toda la Flandes española: Zúezqui, Turvena, Condé, Gramont, Luxemburgo.

Colbert había aumentado hasta ciento el número de navios de alto bordo.

El magnífico puerto de Brest se hallaba vacío y el hábil ministro había creado otros cuatro arsenales de marina: Rochefort, el Havre, Dunkerque y Tolón.

Todo estaba preparado para la guerra; Francia tenía su mano sobre la empunadura de su espada.

Si embargo, Holanda, confiada en sus pantanos y en sus diques, dejaba arruinarse sus desmanteladas plazas fuertes.

El partido de los republicanos rigidos ya arrastraban tras sí: los dos hermanos de Witt y el gran Ruyter que no veía en la Holanda más que una isla, dirigían sus destinos, y un pensamiento más que en la marina, desdeñaban el ejército compuesto a lo sumo de veinticinco mil malos soldados.

A cada momento regimientos franceses se dirigían hacia las plazas fronterizas, donde la guerra iba a estallar.

Arrás, Bethune, Omsney, Landrecies, Maubeuge, Saint-Pol, Saint-Omer, estaban llenos de tropas; de todas partes de Francia acudían miles de caballeros, ganosos de hacer sus primeras armas a

las órdenes de un príncipe que podía decir: El Estado soy yo.

Algo de todas esas rimas llegaba a oídos de Bella-Rosa, quien se hallaba enajenada bajo el peso del sentimiento de maternidad; a cada momento y en todas partes preguntaba detalles sobre los preparativos que daban al reino el aspecto de un campamento.

El señor de Pomereux, que de vez en cuando le visitaba en su retiro, contándole todo lo que se decía en Versalles y en Chantilly acerca los proyectos del Rey; hablándole del campamento que iban a establecer en la ribera del Sambre y de la exaltación que notaba así el habitante de la miserable choza, como el del orgulloso castillo.

En todas partes reinaba el mayor entusiasmo.

De día en día se aumentaba el afán que acompañaba a Bella-Rosa, en el silencio de las meditaciones, preguntábase si estaba destinada a envejecer y a morir en la obscuridad de una abadía, si no debía venir cuenta a su patria de su jóven ventura y de su vida, si la espada que el señor de Nanceais un día le cifera estaba condenada a permanecer siempre en su vaina y si no era mejor morir de una vez que esperar con paciencia días llenos de odio y el olvido.

En la posición en que las circunstancias la habían colocado, el reposo era su muerte.

El señor de Louygia no era que tal!

INFORMACION DEL De Marruecos NOTICIAS DE ULTIMA HORA

LOS ALIADOS QUIEREN OTRA CONFERENCIA INTERNACIONAL

Roma, 29.—La Azione dice saber de un seguro origen diplomático que los aliados están en "pourparlers" para convocar una nueva Conferencia internacional que complementaría los trabajos empezados en Ginebra.

Las cuestiones de las deudas aliadas y de Oriente serán probablemente estudiadas en esta Conferencia, que tendrá lugar en una población de la Costa Azul.—Havas.

¿QUE PASA EN VIENA?

Berlin, 29.—Durante todo el día había circulado en esta capital el rumor de haberse producido serios incidentes en Viena.

Un despacho recibido de Viena a última hora desmiente terminantemente el hecho, agregando que reina completa tranquilidad en la población.—Havas.

EL CENTENARIO DE MAZZINI EN LONDRES

Londres, 29.—Ayer se celebró el aniversario de Mazzini. Lloyd George pronunció un discurso elogiando el papel desempeñado por el patriota italiano y la grande influencia que tuvo en la política internacional.

Dijo también que el ideal de Mazzini era la abolición de los odios de raza; pero añadió Lloyd George—estos odios continúan y declaró solemnemente que si persiste tal estado de cosas, la libertad de los pueblos será arrancada por la tormenta que aquellos habrán desencadenado.

Terminó su discurso afirmando los propósitos de Inglaterra e Italia de cooperar en la obra de la paz.—Havas.

EL PARLAMENTO POLACO APLAZA SUS SESIONES

Varsovia, 29.—El Parlamento ha aplazado sus sesiones hasta que se haya constituido el nuevo Gobierno.—Havas.

LA ARGENTINA DESECHA TODO LO ALEMAN

París, 29.—Telegrafían de Buenos Aires a los diarios dando cuenta de haber sido prohibido en el ejército argentino el "paseo de parada alemán". Muy en breve será suspendido también el uso del casco rematado en punta.—Havas.

ASALTO A UN TREN DE OBREROS POLACOS

Varsovia, 29.—Los obreros polacos y sus familias que iban a Francia a trabajar en las regiones devastadas fueron atacados en el tren que los conducía, en la estación de Stendhal, por individuos armados.—Havas.

EL ASEDIO DE FOUR COURTS CONTINUA

Dublín, 29.—Continúa el asedio de Four Courts. A las doce de la noche de ayer la lucha seguía con vigor. Los asaltantes hicieron uso de morteros de trinchera. Los sitiados habían amenazado los disparos, probablemente a causa de haberse terminado las municiones.—Havas.

EN DUBLIN SIGUEN LAS LUCHAS

Londres, 29.—Un despacho recibido de Dublín a las once y treinta de esta madrugada señala que la lucha continúa en aquella capital.—Havas.

LA CRUZ ROJA FRANCESA, A RUSIA

París, 29.—La misión francesa de socorros de la Cruz Roja en Rusia saldrá de Francia a primeros de julio.—Radio.

BIELASKI, EN LIBERTAD

Méjico, 29.—Los bandidos han puesto en libertad a Bielaski, jefe de una Compañía petrolífera que había sido capturado recientemente y por cuya liberación exigían dichos bandidos un fuerte rescate.—Havas.

RATIFICACION DEL TRATADO RUSO-CHECOSLOVAO

Praga, 29.—El Consejo de comisionarios de Moscú ha ratificado el tratado ruso-checoslovaco.—Havas.

LA TRATA DE BLANCAS

Ginebra, 29.—La Comisión consultiva permanente de la Sociedad de las Naciones para la represión de la trata de blancas y la protección a los niños ha celebrado sesión, estando representada España.—Havas.

EL EQUILIBRIO DEL PRESUPUESTO FRANCESES

París, 29.—El ponente general, señor Bokanowski, ha hecho ante la Comisión de Hacienda de la Cámara de diputados una exposición referente al equilibrio del presupuesto.

Recordó que la Comisión tuvo siempre el propósito de no llevar a la Cámara más que un presupuesto general equilibrado. Dijo que en el presupuesto de 1923 será de 3,900 millones, incluyendo el crédito de 500 millones destinado a la amortización de la deuda pública, que no constituye un gasto propiamente dicho.

El señor Bokanowski propone reducir el déficit, que descontando los 500 millones es solamente de 3,400 millones, procurando disminuir los gastos del Estado en 1,400 millones y aumentar los ingresos en 2,000 millones.

Las economías que a juicio del ponente general deben hacerse se refieren principalmente a los Presupuestos de Guerra y Marina, y se contribuirá a conseguir el mismo resultado con la supresión de funcionarios públicos, la disminución del interés de los Bonos de la Defensa nacional y la suspensión de los reembolsos anuales al Banco de Francia.

El aumento en los ingresos se conseguirá mediante el restablecimiento de los derechos de circulación de las bebidas, el aumento en el impuesto sobre las cédulas, y sobre la producción agrícola, así como la libertad del cultivo del tabaco.—Havas.

SIGUE LA EVACUACION DE LA ALTA SILESIA PLEBISCITARIA

Varsovia, 29.—Las tropas polacas ocuparon ayer la zona plebiscitaria de la Alta Silesia hasta Bismorekhuhts. Hoy han ocupado parte de la zona polaca del distrito de Beuthen. Ha comenzado la evacuación de la cuarta zona.—Havas.

LOS ASESINOS DE RATHENAU

Berlin, 29.—En la prefectura de policía se han dado los nombres y señas de los asesinos de Rathenau. Estos son: Ernesto Weiner Tschow, de Berlín; Fischer, conocido también por Vigel, de Sajonia; y Krauer, conocido también por los nombres de Koerner y Kern, de Mecklenburgo.

Han sido detenidas otras varias personas, sobre las cuales se tiene la certidumbre de que han sido cómplices del crimen.—Havas.

SU VERDADERA FILIACION

Londres, 29.—Los diarios dicen que la verdadera identidad de los asesinos del mariscal Wilson ha sido definitivamente establecida. Connelly se llama realmente Reginald Dunn, y O'Brien se llama Sullivan. Estos criminales, nacidos en Inglaterra, eran profesores en la escuela católica de Westend y se hicieron amigos durante la guerra en Francia, en donde sirvieron juntos en el ejército.—Havas.

LAS ULTIMAS MANIFESTACIONES REPUBLICANAS

París, 29.—Le comunican a "Le Petit Parisien" desde Berlín que durante las manifestaciones republicanas de Darmstadt, hubo ocho muertos y cincuenta heridos. Los manifestantes saquearon en Worms las oficinas del "Wormisser Zeitung".—Havas.

PROYECTOS APROBADOS POR EL REICHSTAG

Berlin, 29.—El Reichstag ha adoptado diversos proyectos; entre ellos figura uno elevando al cuarenta por ciento la indemnización concedida a los funcionarios públicos para compensar la carestía de la vida, y otro referente a la declaración del Gobierno alemán, cuando fué firmada en Ginebra la Convención germano-polaca relativa a Alta Silesia.—Havas.

NO QUIEREN NI LAS ESTATUAS

Halle, 29.—El Consejo municipal ha decidido retirar y destruir todos los monumentos o estatuas de todos los personajes del antiguo régimen situados en la vía pública.—Havas.

PESAME DE CHICHERIN POR LA MUERTE DE RATHENAU

Berlin, 29.—Chicherin ha telegrafiado al canceller Wirth, expresándole su sentimiento por el asesinato de su amigo personal Rathenau. Chicherin añade que en este momento Rusia se siente más cerca de sus amigos los alemanes.—Havas.

"A B C" Y LA PROCLAMA DE AB-EL-KRIM

"A B C", comentando la proclama de Abd-el-Krim, dice lo siguiente:

"Hace un año ya del derrumbamiento de la Comandancia de Melilla. España no envió allí sus hijos para reconquistar un terreno maldito donde la traición más inicua y bárbara acecha implacable detrás de cada risco, de cada matajo y de cada muro. No los envió para reconstruir minas y reconstruir poblados donde es posible que vuelva a reproducirse la espantable tragedia de Montj Arruit. Los envió a restaurar el prestigio de las armas y castigar duramente, enconadamente, cruelmente, la ofensa, los envió a arrancar a Abd-el-Krim un caudillaje que es una humillación para España y puede ser pretexto para maquinaciones urdidas en Europa.

Luego de cumplido este deber, esta necesidad ineludible, este mandato de la conciencia nacional, transformar nuestro protectorado.

Ahora Athuemas, por honor, por instinto de conservación, y luego ni una peseta más de España, ni un soldado que no sea voluntario.

La proclama de Abd-el-Krim debe repercutir en la conciencia del Gobierno.

COMUNICADO OFICIAL DE HOY

El Alto comisario participa a este ministerio lo siguiente. Como ampliación del parte de la operación del día 26 sobre Beni Abdelah, tengo en honor de comunicar a V. E. que el general Sanjurjo me dice que fuerzas de la harca amiga y policía de la sexta ma acamparon la noche del 25 en la posición Uarmut.

Los rebeldes de Zumata al notar allí la presencia de estas fuerzas, las atacaron, siendo rechazados por dicha fuerza, auxiliada por la de la posición.

El día 26 la harca y policía, apoyada por la artillería de Uarmut y May hicieron una salida, para alejar el enemigo y destacarlo de la columna que operaba, logrando perfectamente su objeto.

Aj retirarse la caballería hizo razzia de ganado, apoderándose de 94 cabezas, a pesar de la defensa tenaz que hizo el enemigo.

Durante el repliegue, resultó herido en la pierna el teniente de caballería de la policía Gonzalo Sana Gracia.

Fuerzas de la séptima ma y de la policía ocuparon la entrada de Asla y tomaron posiciones a 300 metros de Leddan Dra, con escasa resistencia, porque la gente se retiró a sus adueros.

El enemigo, por esta parte, atrajo algunos enemigos que se restan a la columna.

La retirada se hizo sin dificultad, resultando cuatro policías heridos.

LOS MOROS ENEMIGOS DE ESPAÑA BUSCAN EL APOYO DE INGLATERRA

Londres, 29.—El corresponsal del "Times" en Tánger comunica que dentro de pocos días llegarán a Inglaterra varios delegados de las tribus rebeldes. Es casi seguro que estos delegados no serán recibidos en ningún centro oficial. Dichos delegados harán un llamamiento a la Cruz Roja para que acuda en socorro de las víctimas de la guerra y especialmente de los damnificados por los bombardeos aéreos de las tropas españolas. Se dice que dichos delegados son portadores de una carta de Abd-el-Krim en la que éste expone sus quejas y explica la situación en Marruecos.—Radio.

Pathe-Cinema. La proyección más fija y clara de Barcelona. Hoy, jueves, festividad de San Pedro. LOS TRES MOSQUETEROS. Estreno de la preciosa película dramática de gran argumento interpretada por Marie Prevost. Triunfó la vida. Estreno de la comedia cinta de gracioso argumento Nació para ochovo y reprise de los capítulos séptimo y octavo de la maravillosa serie de doce capítulos de A. Dumas y A. Maquet. LOS TRES MOSQUETEROS. Noche, a las nueve y tres cuartos el mismo programa de la tarde.—Lunes: Por donde viene la dicha, por Moore.

DISPOSICIONES DE LA GACETA

La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones:

D. Estado.—Cancillería.—Disponiendo que a partir del 27 del mes actual vista de lulo la corte durante diez días, cinco de riguroso y cinco de alivio, con motivo del fallecimiento de S. A. el príncipe de Mónaco.

De Hacienda.—Convocatoria a los Bancos y banqueros españoles para su inscripción en la Comisaría regia de la Banca privada.

SIN NOTICIAS: EL MONUMENTO A JUAN BRAVO

La mañana de hoy fué de falta absoluta de noticias. En los ministerios no se facilitó ninguna.

Únicamente en la Presidencia manifestó el subsecretario que el jefe del Gobierno no había despachado con el Rey.

El Presidente había recibido una invitación del Ayuntamiento de Segovia para que asista al acto de la inauguración del monumento a Juan Bravo.

Como las ocupaciones del señor Sánchez Guerra no le permiten realizar este viaje, asistirá al acto, en representación del Gobierno, el ministro de Instrucción pública.

SANCION DE LEYES

La Mesa del Senado estuvo al mediodía en Palacio, sometiendo a la sanción regia las leyes siguientes:

- Amnistía para los desertores de la marina mercante. Pensión a las viudas de los generales de la Armada, Chaón y Pidal. Ascenso del general Barrera. Actuelo de notario el ministro de Gracia y Justicia.

EL POR QUE DE LA ACTITUD DEL DIPUTADO SEÑOR BELTRAN

En el Congreso se decía que se había arreglado el asunto que dio lugar a la interrupción de la sesión matutina de ayer.

Según se decía se había concedido crédito para obras en Valencia y además la comisión del Senado estudiaba con interés lo de la desviación del ferrocarril del Grao y el tendido de cintas metálicas en la carretera.

LOS DIPUTADOS DE LA U. M. N. VAN A HACER UNA ACTIVA CAMPAÑA

Bajo la presidencia del señor Sala se han reunido los diputados de la Unión Monárquica para cambiar impresiones sobre los debates parlamentarios.

Acordaron emprender durante el verano una activa campaña por todas las provincias catalanas en defensa de sus ideales.

LAS HURDES Y EL OBISPO DE CORIA

El obispo de Coria ha concretado en escrito que ha dirigido al Rey los medios para mejorar la situación de las Hurdes, en las siguientes condiciones:

- 1.º Pago por parte de la Diputación de las cuantiosas deudas a las haciendas duranas. 2.º Cumplimiento del deber en los maestros. 3.º Represión de la usura que se ejerce por medio del préstamo regio. 4.º Supresión del impuesto de utilidades. 5.º Condonación prudencial de contribuciones. 6.º Mejoramiento en el sueldo a los funcionarios y supresión de pago de sobresueldos por servicios burocráticos, espirituales, médicos, etc. 7.º Creación de escuelas nacionales y provinciales. 8.º Mejoramiento de la agricultura, repoblación forestal y explotación de la riqueza del suelo. 9.º Construcción de caminos vecinales. 10.º Servicio público de Correos, Teléfonos e instalación de algunos puestos de la guardia civil. 11.º Erección de una cooperativa regional. 12.º Rehabilitación del hospital de Canilla para duranos y Asilo para ancianos abandonados. 13.º Reorganización del servicio parroquial por medio de coadjutorias que atiendan a las alquerías. 14.º Creación de una Comisaría regia.

EL PROYECTO DE REFORMA DEL CODIGO DE COMERCIO APROBADO POR LA COMISION

Restablecido de su indisposición el ponente del dictamen sobre el proyecto de ley de suspensiones de pagos de los Bancos y entidades mercantiles, señor Matos, esta comisión ha vuelto a reunirse con el marqués de Olérdola, llegando después de un minucioso examen a un acuerdo completo.

Se ha acordado que la comisión retire el dictamen y después de introducir en él algunas enmiendas en los artículos cuarto y siguiente, lo ha presentado nuevamente, quedando sobre la mesa del Congreso a última hora de la tarde, con las modificaciones en él introducidas de común acuerdo, esperándose que quede aprobado el proyecto sin discusión.

EL NUEVO REGIMEN DE LAS HACIENDAS PROVINCIALES Y MUNICIPALES

El ministro de Hacienda ha enviado a la Comisión de presupuestos del Congreso una Real orden relativa a las haciendas provinciales y municipales, que casi supone un cambio total del régimen en que hoy viven.

Desear el ministro que todo esto vaya al articulado de la ley de presupuestos.

Por iniciativa ministerial, todas las obligaciones que se consideran propias del Estado y que estaban a cargo de los organismos provinciales vuelven a aquél.

Estas obligaciones son las carceles, las de enseñanza, las de Bellas artes y las de sanidad.

El Estado no toma el gravamen de una sola vez, sino por la quinta parte, hasta el total en su día.

Las Diputaciones quedan autorizadas para imponer determinados arbitrios.

En cuanto a las haciendas locales, el Estado proroga por dos años la ley de Ensañche y concede a los Municipios algunos impuestos, como los de juego, frontones, etc.

Una Real orden de tal entidad había de producir, como produjo, en los vales que la conocieron, una verdadera preocupación.

El presidente de la Comisión, señor Wals, se entrevistó con el conde de Bugalla, y ambos conferenciaron largo rato.

Se hicieron luego en los pasillos muchos comentarios y se dijo que el señor Cambó había gestionado tenazmente el asunto hasta conseguirlo.

Una ilustre personalidad parlamentaria, al tener noticia de lo sucedido, hubo de exclamar:

—Un verdadero Código municipal y provincial en un artículo del presupuesto. Por la quinta parte se fue a la abolición de los consumos y la desagravación la sufre totalmente el Estado.

Las Sesiones de Cortes CONGRESO

Se abre la sesión a las 9:30, bajo la presidencia del señor Bugalla.

En el banco azul los ministros de Estado, Guerra y Fomento. Se aprueba el acta de la sesión anterior.

ORDEN DEL DIA

Continúa la discusión de la Sección 13.ª del Presupuesto: Acción en Marruecos.

El señor Martínez Campos termina el discurso que dejó interrumpido ayer a defensa de un voto particular sobre la totalidad del dictamen.

Dice que las unidades más caras del ejército son los batallones de cazadores y por eso cree que es un error referirlos en Marruecos a los regimientos.

Pide una intervención en la administración de los fondos destinados al suministro de pienso para el ganado del ejército en Marruecos.

También convendría establecer la intervención en otros gastos que van aumentando y en los que se ven cifras muy crecidas que exceden en mucho a los cálculos que pudieran hacerse racionalmente.

En material hay mucho que rectificar; por ejemplo, los carros regimientales deberían ser substituidos por camiones Ford.

(Continúa la sesión.)

hombres en quienes el tiempo gasta la memoria; para combatir y vencer su poderío, era preciso otro poder rival; la lucha podía dominar si no sujetar su odio. Bella-Rosa se acordaba con delicia de las emociones y azares de la guerra; veía pasar ante sus ojos la animada y bulliciosa imagen de los campamentos, oía relinchar los caballos y el sonido del clarín. El ejército era su familia, su patria el campamento. Hubiera querido conquistarse un nombre con su espada, y adquirirse en el mundo una posición; debía detenerse al principio de su carrera y tenderse negligente en la ociosidad? La-Derrota se mordía los puños al escuchar las noticias anticipadas de esta guerra, que tenía preocupadas a todas las imaginaciones; creía que la suerte de los reclutas era la más fácil del mundo, y de buena gana hubiera dado su alabarda de sargento para tener el derecho de marchar a la frontera; Grippard hacía coro con La-Derrota, olvidando que había abandonado el regimiento para vivir con sus pequeñas rentas. Al recaer la conversación sobre las campañas, punto del que, por lo demás poco se separaban, Grippard se acordaba perfectamente del frío que se sufre en el vivac, de la lluvia y de las marchas forzadas con cincuenta libras a las espaldas, de las balas que daban a un hombre percutido o le partían por el medio, de los esquilos y de la metralla, del hambre que se sufre; pero siempre acababa por convenir en que La-Derrota tenía razón, y hablaba nada menos que de conquistar el santo imperio. Bella-Rosa y La-Derrota por un tático convenio evitaban hablar juntos respecto a este punto; ambos tenían el choque de sus mutuas impresiones. Lo mismo sucedía entre Bella-Rosa y Cornelio. A pesar de su fiema natural, y irritable no podía oír hablar de batallas sin impresionarse, su patria se había aliado a Francia, y como a hombre de espada, repugnaba la inacción. La sazón, pues, dentro los muros de Santa Clara de Emery había cuatro soldados que bien que en diferente grado, albergaban en su corazón los mismos sentimientos. Tendían sus miradas hacia el lejano horizonte, prontos todos, sin haberselo comunicado su pensamiento, a romper sus lazos. Susana y Claudina presentaban sus resoluciones sin que Bella-Rosa y Cornelio les hubiesen dicho una palabra. Comunicábase a ambas jóvenes sus temores, y no pudiendo ni prever ni impedir los sucesos, esperaban. Una última visita del señor de Poimereux precedió el asamblea.

aún, Fallaba separar al rey de Inglaterra de Carlos II de la alianza holandesa negociada por el caballero del Temple. De esas negociaciones se encargaba la duquesa de Orleans, su hermana, la joven y bella Enriqueta. Su viaje fué un paseo triunfal. La corte de Carlos II era la más galante y a la vez más relajada; derramóse oro a torrentes para pagar sus fiestas y sus queridas. La habilidad de Colbert de Croissy y la influencia de Enriqueta alcanzaron la intervención de la política inglesa, y por tres tratados sucesivos el rey Carlos II promete cincuenta navíos de alto bordo y seis mil hombres para la guerra continental. Carlos II recibió para sí tres millones anuales, concediéndose a la nación algunas islas holandesas. Se reduce a la Suecia a peso de oro, y en cuanto a Alemania, Luis XIV concluye tratados de neutralidad; de liga ofensiva con los obispos de Osnabruck y de Mantel, el duque de Colonia y el duque de Brunswick-Lunebourg. La infatigable actividad de Louvois, que a pesar de sus defectos no dejaba de ser un gran ministro, había aumentado el ejército al número de ciento ochenta mil hombres; jamás se le había visto tan numeroso y tan bien organizado. Habíale previsto de un formidable y mortífero instrumento, la bayoneta, y en él reinaba la más severa disciplina.

Germain, los gaceteros de Holanda no perdonaban al joven rey ni el desdén ni el sarcasmo. Se habían acuñado medallas ultrajantes, y aun se decía si en una de ellas Van Banning se había hecho representar con un sol y debajo del emblema esta divisa: "In conspectu meo stetit sol". Luis XIV esperaba. Sabía que su hora se acercaba y quería una venganza ruinosa. Los años de 1668 a 1672 se pasaron en preparativos. Europa admirada y Holanda inquieta, tenían fija su atención en tales preparativos. Todo el mundo sentía rodearse de una atmósfera de guerra, pero ignorábase en qué parte estallaría. La marina, aumentada por el gran Colbert, se había ejercitado en las lejanas guerras de Candia y de Argel y en colonizaciones más peñanas aún; la bandera francesa flotaba en todos los mares. Los almirantes eran Tourville, Duquerme, d'Estrées; los jefes de escuadra, Juan Bart y Duguay-Trouin. El mariscal de Quéquy castigaba la volubilidad del duque de Lorena que lo era a la sazón Carlos IV. Conquista la provincia en medio de una profunda paz, y Francia al apoderarse de una provincia fronteriza, corta toda comunicación entre el Franco-Condado y los Países-Bajos. Este era mucho ya, más no era todo